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Einfache Anfrage Beck (EVP): Schulraum Spielgruppe 
 

 

 Hat die Willkommensklasse im Sonnenfeld gut gestartet? Mir ist letzten 
Mittwochmorgen aufgefallen, dass niemand vor Ort war. 

 

 Ist der GR bereit, im Sinne einer moralischen Verpflichtung dem 
Strubelimutz in der künftigen Schulraumplanung wieder einen Raum zur 
Verfügung zu stellen? 

 
Gümligen, 23. August 2022 Hanna Beck (EVP) 

 
 
1 Stellungnahme des Gemeinderates 
 
 Zu Frage 1 

 
Der IK-DaZ (Intensivkurs Deutsch als Zweitsprache, sogenannte 
Willkommensklasse) im Sonnenfeld ist mit insgesamt aktuell 10 
ukrainischen Flüchtlingskindern gut gestartet, wobei - wie stets in solchen 
Klassen - die Herausforderung, eine altersdurchmischte Gruppe zu 
unterrichten und mit unterschiedlichen Motivationen umzugehen, gross ist. 
Die Einrichtung der Räumlichkeit während der Sommerferienzeit hat dank 
dem Einsatz von Schulleitungen und Lehrpersonen in der unterrichtsfreien 
Zeit funktioniert. Einzig die Erschliessung des Gebäudes durch eine 
Internetverbindung muss durch die GBM noch erstellt werden. In der 
Zwischenzeit kann aber der Internetzugang mit einem Provisorium via 
Mobilnetz gewährleistet werden. 
 
Zu Frage 2 
 
Die Schulraumplanung zeigt auf, dass der Schulraum Sonnenweg 44 
mittelfristig bis langfristig für Schulbedürfnisse genutzt wird. Aufgrund der 
knappen Raumressourcen kann die Gemeinde die Berücksichtigung von 
ausserschulischen Angeboten von Dritten nicht gewährleisten.  
Das Angebot Verein Strubelimutz ist örtlich im Quartier Sonnenfeld 
domiziliert. Die Gemeinde besitzt dort keine weiteren geeigneten 
Liegenschaften. Dem Verein wurde die Unterstützung der Bauverwaltung 
für die Suche neuen Raumes bei Dritten im Quartier angeboten. Der Verein 
hat dieses Angebot bis dato nicht genutzt.  

 
 
Muri bei Bern, 03. Oktober 2022 
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